2. Potencias y raices

BB Potencias de exponente entero
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. Una Potgnua de exponente natural es el producto de un namero Si la base es negativa: .
e por si mismo tantas veces como indique el exponente: 2™ = positivo .
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. @ Una potencia de exponente entero negativo es la inversa de esa misma potencia con exponente
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44 Calcula el valor de las siguientes potencias de exponente natural.

Ejemplo (—6)* = (—6)-(—6)-(—6) = —216

a) (=77 = c) —6% =
b) (=5)° = d) =(=9) =
45 Calcula las siguientes potencias. , ,
‘ = 4 4
a)3 b) (-2) c)(s d) 3
. O BT i T 2512=(_§')3
AIt ===t C)(s) T 77V T 343 T 343 T|\7
8 512 i
- PN G T _5Y* _{_6Y _[38
« D=2V =ap="35 "3 ‘”( 6) ‘( 5) =25
46 Halla el valor de las siguientes potencias.
-2
a)4= = c) (g) -
3y = By
oy - o(-2)'-




B3 Propiedades de las potencias
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e Las propiedades de las potencias son:

— Producto de potencias de igual base: a” - 8" = a™""

m

; : . a 5
— Cociente de potencias de igual base: P aln’

— Potencia de un producto: (a - b)” = a” - b™

i : Chijae
— Potencia de un cociente: (E) =57

- Potencia de una potencia: (a™)" = a™"

e Como consecuencia de las propiedades de las potencias se concluye que:
— Potencia de exponente cero: a% = I

— Potencia de exponente uno: a' = a

47 Aplica las propiedades necesarias para expresar como una Unica potencia las siguientes expresiones.

- 7°-47° _(7-4)° _28° _ (28)”
Ejemplo 5 = 2_5) = St (?) P
2
a) 4 +50= b)%z= ) (A =

48 Une con flechas los elementos de las columnas teniendo en cuenta las propiedades de las potencias
que se aplican.

a)14_2: |. 28°
b)7° - 4° I, 24044
c)5* . 3°
d)(73) > - 7° IV, 1

49 Reduce a una Unica potencia, teniendo en cuenta que las bases son iguales.
Ejemplo (5°) - (5°)* = 58 . 5712 = 5°¢

29 . 26
A==

45 . 4

b)T-

=T < (=7 =



50 Expresa como una tnica potencia considerando las propiedades de las potencias.

. (3%)°

. V353

f (32 5 325 310
: 3) 39 )34 = 34+9 = 313 = 310_13 == 33

51 Calcula el resultado de cada una de las potencias, aplicando las propiedades correspondientes.

—4 -4
Ejemplo 22 = (%) = 5=k =
3
a) }1—23— =
b) (—4)7 - (=47 =

1
625

(=4)” - (=5)

b)——;
_47._ 7 45?
3 )27r 5)7 . & 27)

94 . g2

©)=—g= =

d)(23*.22.23

52 Sustituye las letras z por los nimeros que correspondan en cada caso.

Elelon 7 - 7’ = 7= 7"?=P=3z2-2=8=1z=10

a) (=3) =1

b) (5 - 2> = 52 - 42

3
c)%

9¢  (9¥
2§ - (5)

64

|

20
2

)’:

107
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53 Comprueba si son verdaderas o falsas las siguientes igualdades y explica por qué. En caso de ser

falsas, escribe la igualdad correcta.

Ejemplo 4° - 3° = 12'° Es falsa porque, para multiplicar potencias con el mismo exponente, se
multiplican las bases y se escribe el exponente. Lo correcto seria 4° - 3° = 12°.

a)5’ - 5 - 5 = (5)°




54 Explica por qué son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones.

a) El producto de dos potencias se realiza escribiendo la base y sumando los exponentes.

b) Para dividir dos potencias con igual exponente, se dividen las bases y se escribe el mismo
exponente.

55 Expresa como potencias de base 2 las siguientes expresiones.

. 0-3
Ejemplo §124T2 Las bases distintas de 2 son 512 y 4, que se pueden descomponer como:

512 = 2° y 4 = 22. Sustituyendo en la expresion anterior y aplicando propiedades

o, B2 2R e gm 2 A5
se obtiene: 70 =T T2 2

a)8«2% =

b) (232 - 16 =

o) 32
2.2

56 Escribe matematicamente las siguientes frases.

Ejemplo EI nadmero cuyo cubo es —36. = @'—36
a) El nimero cuyo cuadrado es 30.
b) EI nimero que elevado a 5 da 19.

c¢) El nimero cuyo cubo es —15.



IED Raiz de un niimero real
0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
e La raiz cuadrada de un nimero es otro nimero que elevado al cuadrado da el primero:
Va=b & b?=a2a
e De forma general, |a raiz enésima de un ndmero es el nimero que elevado a n da el primero:
\:'/5 =b & b"=a

e Los términos de la raiz son el indice, n, y el radicando, a.
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57 Teniendo en cuenta que 7° = 49 y que (—7)? = 49, ;es correcto decir que \/49 tiene dos valores,'
7 y —7? Razbnalo. '

58 Calcula las siguientes expresiones.

. a)\V/216 b)\/243 c)\/—10000

« a) 216 = 6°. El nimero cuyo cubo es 256 es 6. Entonces, \/216 = 6.

b) 243 = (3)°. El nimero que elevado a 5 da 243 es 3. Entonces, \5/243 = .3}

. ©) —1000 no se puede expresar como un ndmero elevado a 4, puesto que cualquier nimero elevado
a 4 da un resultado positivo. Se dice que \/—10 000 no existe|.
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59 Calcula las siguientes expresiones, dando todas las soluciones posibles.

4—

Ejemplo Hay que buscar el nimero que elevado a 4 da 81. Hay dos: 3 y —3. Entonces, \/81 = 3
yV8l = -3

a) V64 =
b) V-8 =
c)\"/ﬁz
d)V/100 =



I Potencias de exponente fraccionario
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Una potencia de exponente fraccionario equivale a una raiz de indice el denominador y de
radicando la base elevada al numerador:

L)
= n

a" =\a”
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70 Escribe en forma de potencia las siguientes raices.
Ejemplo (/5] = /5" = 5°
Gy o (V& -

b) V7 = f) V16 =
c) V6? = g) /82 =

d) V5 = h) V23 =

71 Expresa como raiz las siguientes potencias.

Ejemplo 8° = \/&

wf

a) 3¢ c) 8

m|ra

3
b) 5% = d) 4

72 Calcula las siguientes raices, expresandolas primero como potencias.

1

Ejemplo \/710 = 7% = 72 = 49

a) V3% =

"‘lc:

b) V2% =
c) V4° =



44,

45.

46.

47.
48.
49,
| 50.
51.
52.

53.
54.

55.

56.
57.

58.
59.

- 70.

| 71,
| 72.

SOLUCIONES

a) 49 b) =125 ¢) —36 d) —81
1 1 8\’ 36
a) 81 b) 37 c) (7) d) 55
1 -1 81 -5
a) 4 b) 543 c) 25 d) 8
a) 200 b)2?2 ¢ 7°

a-111; b-l; c-11; d-IV

a) 2 b) 4* c) (=72

R b) 107

a)27 b64 ¢ 9 d 1

a) 1 b) 4 ¢c) -1 d4
8—1

a) Vv b)F,'FZSE c) Vv

a) F. Solo se puede hacer si las bases
son iguales.

b) F. Es cierta cuando el exponente es
cero.

¢) V.

d) F. Los exponentes se multiplican.

a) 2 b) & ¢ 2

a) V30 b) V/19 ¢) V—15

Tanto 72 como (—7)? es igual a 49. Por
tanto, la afirmacion es correcta.

a) 6 b) 3 c) No existe.
a) 8y —8 c) 2y-—2

h) =2 d) 10y —10

a) 4 )67 e 6F g 8%

b) 78 d) 5  f) 167 h)23s
a V3 b\VE o) V8 d) V4

a) 81 b) 4 c) 64



